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Question de cours (1 point) :  
Donner la définition d’une suite arithmético-géométrique. 
 
Exercice 1 (2,5 points) 

Soit u la suite définie par : 



 
u1 = 5

∀ n ≥ 1, un+1 = 
1
2
 un + 

3
2
 

1) Déterminer l'expression de (un) en fonction de n. 

2) Pour n ≥ 1, calculer Sn = ∑
k=1

n

 uk .  

 
Exercice 2 (4 points) 
Soit n ≥ 1. Déterminer les sommes doubles 

Sn = ∑
0 ≤ i ≤ n, 0 ≤ j ≤ n

 

         
j
2i    Tn = ∑

1 ≤ i ≤ j ≤ n

 

      
i3

j(j + 1) 
 

 
Exercice 3 (5 points) 

Soit un la suite définie par u0 = 
2
3
 et ∀ n ∈ IN, un+1 = 

2
2 – un

 – 1  

1) Montrer que ∀ n ∈ IN, un existe et 0 < un < 1. 

2) Pour tout n ∈ IN, on pose vn = 
un – 1

un
  

a) Montrer que la suite (vn) est géométrique. 
b) En déduire, pour tout n ∈ IN, vn, puis  un en fonction de n. 
 
Exercice 4 (4 points) 

1) Soit (un) la suite définie par : 



 
u1 = 

2
5
 

 ∀ n ≥ 1, un+1 = un + 2
 Exprimer un en fonction de n. 

2) Soit (vn) la suite définie par : 



 
v1 = 

2
5
 

 ∀ n ≥ 1, vn+1 = vn
2 – vn + 3

 

a) Montrer que ∀ n ≥ 1, vn+1 ≥ vn + 2   

b) Montrer que ∀ n ≥ 1, vn ≥ 2n – 
8
5
.   

 
Exercice 5 (3,5 points) 

Pour n ∈ IN, on note Sn = ∑
k=0

n

 k × k! 

 1) Montrer que ∀ n ∈ IN, Sn = (n + 1)! – 1  
2) a) Montrer que ∀ k ∈ IN, k × k! = (k + 1)! – k! 
b) Retrouver de cette manière la formule de (Sn) en fonction de n. 


